

Γ' ΤΑΞΗ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΛΟΓΟΥ (Ενδεικτικές αναφορές σε κεφάλαια του βιβλίου)

1η Ενότητα/Αφήγηση αστείου περιστατικού

Πρόκειται για την άσκηση 4 του κεφ. "Ένα αστείο περιστατικό" (Α' τεύχος, σελ. 25) του βιβλίου της Γλώσσας Γ' δημοτικού. Βασικοί στόχοι: η εμπέδωση της παραγράφου και τα δομικά χαρακτηριστικά της αφήγησης. Επιμέρους στόχοι: η παρομοίωση, η λέξη "που", τα επίθετα, τα συναισθήματα, η αξιολόγηση, η διόρθωση, το καθαρογράψιμο και η ικανοποίηση των παιδιών.

Τ.Ε. άσκηση 5, Κεφ.: Δημ. Σχ.Τρικάλων Ημαθίας (ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΙΘΟΥΣΑΣ)

Πρόκειται για την άσκηση 5 του Τετραδίου Εργασιών του κεφαλαίου "Δημοτικό Σχολείο Τρικάλων Ημαθίας" (Α' τεύχος, σελ. 13). Στόχος βασικός και πρωταρχικός να διδάξω, να εφαρμόσουν και να εμπενώσουν οι μαθητές τον σχηματισμό της παραγράφου. Επιμέρους στόχοι: λέξεις τόπου, επίθετα, η μαγική λέξη "που", η αξιολόγηση, η διόρθωση και το καθαρογράψιμο.

Πρωτοσέλιδο εφημερίδας

Πρόκειται για την άσκηση 5 του Τετραδίου Εργασιών "Η εφημερίδα της τάξης μου" του κεφ. "Η πόλη χάθηκε στο χιόνι (συνέχεια)" του Α' Τεύχους (σελ. 64) του βιβλίου της Γλώσσας Γ' Δημοτικού. Η συγκεκριμένη εργασία είναι πολύ δημιουργική και μπορεί να γίνει η αρχή για την έκδοση εφημερίδας της τάξης.

Επιχειρηματολογώντας

Πρόκειται για την άσκηση 5 του κεφ. "Το τετράδιο ζωγραφικής", (Α' τεύχος, σελ. 74) του βιβλίου του μαθητή της Γλώσσας Γ' δημοτικού "Ο κόσμος γύρω μας" και τις ασκήσεις 5 και 6 του κεφ. "Αξέχαστα γενέθλια" του Τετραδίου Εργασιών "Έλα στην παρέα μας" (Β' τεύχος, σελ. 10-11). Βασικοί στόχοι: η εμπέδωση της παραγράφου, τα δομικά χαρακτηριστικά της επιχειρηματολογίας και το σχετικό λεξιλόγιο. Επιμέρους στόχοι: η παρομοίωση, το τελικό ν, τα επίθετα, η αξιολόγηση, η διόρθωση, το καθαρογράψιμο και η ικανοποίηση των παιδιών.

2η Ενότητα: Αγαπητό μου ημερολόγιο

Πρόκειται για την άσκηση 3 του Τετραδίου Εργασιών του κεφ. "Αγαπητό μου ημερολόγιο" του βιβλίου της Γλώσσας Γ' δημοτικού "Στο σπίτι και στη γειτονιά" (Α' τεύχος, σελ. 21). Βασικοί στόχοι: η εμπέδωση της παραγράφου και τα δομικά χαρακτηριστικά του ημερολογίου και της αφήγησης. Επιμέρους στόχοι: η παρομοίωση, η λέξη "που", τα επίθετα, τα συναισθήματα, η αιτιολογική πρόταση, η αξιολόγηση, η διόρθωση, το καθαρογράψιμο και η ικανοποίηση των παιδιών.

4η Ενότητα / Κεφ.: Το τετράδιο Ζωγραφικής

Πρόκειται για την άσκηση 5 του κεφ. "Το τετράδιο ζωγραφικής", του Α' τεύχους, σελ. 74, του βιβλίου του μαθητή της Γλώσσας Γ' δημοτικού "Ο κόσμος γύρω μας" και τις ασκήσεις 5 και 6 του κεφ. "Αξέχαστα γενέθλια" του Τετραδίου Εργασιών "Έλα στην παρέα μας" (Β' τεύχος, σελ. 10-11). Βασικοί στόχοι: η εμπέδωση της παραγράφου, τα δομικά χαρακτηριστικά της επιχειρηματολογίας και το σχετικό λεξιλόγιο. Επιμέρους στόχοι: η παρομοίωση, το τελικό ν, τα επίθετα, η αξιολόγηση, η διόρθωση, το καθαρογράψιμο και η ικανοποίηση των παιδιών.

Α' τεύχος, σελ. 38/ Γλώσσας Γ' Δημοτικού "Στη γη και στη θάλασσα". Πρόκειται για την άσκηση 7 του τετραδίου εργασιών του κεφ. "Γάτος από σπίτι ζητά νέα οικογένεια" **(ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΖΩΟΥ)**

Πρόκειται για την άσκηση 7 του τετραδίου εργασιών του κεφ. "Γάτος από σπίτι ζητά νέα οικογένεια".

Α' τεύχος, σελ. 44, "Στη γη και στη θάλασσα". Πρόκειται για την άσκηση 4 του τετραδίου εργασιών του κεφ. "Οι μικροί ταξιδιώτες ανεβαίνουν το βουνό" **(ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΠΟΥ)**

Α' τεύχος, σελ. 30 / Γλώσσα Γ' Δημοτικού "Στο σπίτι και στη γειτονιά". Πρόκειται για την άσκηση 8 του τετραδίου εργασιών του κεφ. "Τα παιδικά μου παιχνίδια"

Άλλαξε ο καιρός, αλλάζουν τα σχέδιά μας - Αφήγηση με διάλογο

Πρόκειται για την άσκηση 4 του κεφ. "Η πόλη χάθηκε στο χιόνι (συνέχεια)" του Β' τεύχους, σελ. 12, του βιβλίου της Γλώσσας Γ' δημοτικού. Βασικοί στόχοι: η αφήγηση και ο διάλογος μέσα σε αυτήν. Επιμέρους στόχοι: αιτιολογικές και χρονικές προτάσεις, η παρομοίωση, τα επίθετα και τα συναισθήματα.

Γραφή επιστολής - Γράμμα στον κ. Γίγαντα

Πρόκειται για την άσκηση 4 (Β' τεύχος, σελ.29) "Ιστορίες του χειμώνα", κεφάλαιο "Ο εγωιστής γίγαντας" του βιβλίου Γλώσσας Γ' δημοτικού: Είσαι ένα από τα παιδιά της γειτονιάς που αποφάσισαν με ένα γράμμα να ζητήσουν συγγνώμη από τον Γίγαντα. Θέλουν να του εξηγήσουν γιατί έπαιζαν στον κήπο χωρίς την άδειά του και να τον παρακαλέσουν να τους αφήσει να ξαναπαίξουν εκεί.

Αφήγηση από την πλευρά του άλλου - Το χαρούμενο λιβάδι

Πρόκειται για την άσκηση 4 του κεφ. "Το χαρούμενο λιβάδι" (Β' τεύχος, σελ. 51) της ενότητας του βιβλίου της Γλώσσας Γ' δημοτικού "Έλα στην παρέα μας". Βασικοί στόχοι: η αφήγηση σε πρώτο πρόσωπο και από την πλευρά του άλλου. Επιμέρους στόχοι: η χρήση συναισθημάτων και τουλάχιστον μίας ερωτηματικής πρότασης μέσα στην αφήγηση καθώς και η χρήση συμπεράσματος στον επίλογο.

Οδηγίες χρήσης

Πρόκειται για τις ασκήσεις 1, 2 και 3 του κεφ. "Μηχανές του Μέλλοντος" του Β' τεύχους, σελ. 61, της ενότητας "Άνθρωποι και μηχανές" του βιβλίου της Γλώσσας Γ' δημοτικού και επέκταση της άσκησης 1 του κεφ. "Το ηλιακό λεωφορείο" του Τετραδίου εργασιών (Β' τεύχος, σελ.28). Βασικοί στόχοι: η δημιουργία, η ανάπτυξη της φαντασίας, η γραφή οδηγιών χρήσης, η χρήση μέλλοντα συνοπτικού.

Μια φορά κι έναν καιρό - Συγγραφή παραμυθιού

Πρόκειται για την άσκηση 3 του κεφ. "Τα ταξίδια του παππού μου" (Γ' τεύχος, σελ. 9) της ενότητας του βιβλίου της Γλώσσας Γ' δημοτικού "Ήτανε μια φορά". Βασικοί στόχοι: η αφήγηση και ο διάλογος μέσα σε αυτήν.